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Змістовий модуль 1. Характеристика місцевих бюджетів. Його 
фонди. 

Бюджетний Кодекс – правова основа місцевих бюджетів. Місцеві 
бюджети як система фінансових відносин, що склалися між місцевими та 
державним бюджетами. Місцеві бюджети, як організаційна форма мобілізації 
частини фінансових ресурсів у розпорядження місцевих органів 
самоврядування. Види місцевих бюджетів України та їх структура. Права та 
обов’язки місцевих органів влади та управління щодо формування і 
використання бюджетних коштів. Бюджетний процес на місцевому рівні. 
Порядок складання проекту місцевих бюджетів. Порядок розгляду, 
затвердження та виконання місцевих бюджетів. Порядок складання, розгляду і 
затвердження звіту про виконання місцевих бюджетів та виконання місцевих 
бюджетів у разі несвоєчасного їх прийняття. Періодичність, структура і терміни 
подання звітності про виконання місцевих бюджетів. 

 
Тема 1. Характеристика місцевих бюджетів (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Місцеві бюджети в бюджетній системі України; 
  2. Бюджетний процес і бюджетний календар. 

 
Тема 2. Загальний фонд місцевого бюджету (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Дохідна частина загального фонду місцевого бюджету; 
  2. Видатки загального фонду місцевого бюджету. 

 
Змістовний модуль 2. Міжбюджетні відносини. Бюджет 

орієнтований на результат 
Механізм вирівнювання за рахунок дотацій. Порядок та умови надання 

субвенцій. Тенденції формування та склад дохідної бази місцевих бюджетів. 
Порядок формування доходів місцевих бюджетів. Склад доходів місцевих 
бюджетів. Характеристика власних і закріплених доходів. Розподіл окремих 
видів податку між рівнями бюджетів. Склад і структура податкових 
надходжень. Склад і структура неподаткових надходжень. Економічна природа 
та виникнення місцевого оподаткування. Склад місцевих податків і зборів. 
Практика місцевого оподаткування. Проблеми реформування місцевого 
оподаткування.  

Застосування програмно-цільового методу в бюджетному процесі. 
Гендерно-орієнтоване бюджетування на місцевому рівні. Бюджетні програми 
ОТГ. Практика місцевого оподаткування. Склад місцевих податків і зборів. 
Порядок формування податку на нерухомість, єдиного податку. Порядок 
формування збору за місця паркування транспортних засобів, туристичного 
збору. Проблеми реформування місцевого оподаткування. 

 
Тема 3. Спеціальний фонд місцевого бюджету (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Доходи спеціального фонду місцевого бюджету; 
  2. Видатки спеціального фонду; 
  3. Бюджет розвитку. 



 
Тема 4. Міжбюджетні відносини (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Механізм вирівнювання за рахунок дотацій; 
  2. Порядок та умови надання субвенцій. 

 
 
Змістовний модуль 3. Фінансування проектів розвитку ОТГ. 

Бюджетний контроль і моніторинг 
Фінансування проектів ОТГ з державного фонду регіонального розвитку. 

Альтернативні джерела. Фінансові ресурси комунальних підприємств.  
Компетенція місцевих органів влади в галузі фінансів, їх участь у 

бюджетному процесі. Права й обов’язки органів місцевого самоврядування і 
місцевих органів виконавчої влади на етапах складання, розгляду, 
затвердження і виконання бюджету. 

Головні розпорядники бюджетних коштів: їх права і обов’язки. Права та 
обов’язки місцевих органів влади та управління щодо формування і 
використання місцевих бюджетів. 

Порядок складання проектів місцевих бюджетів, їх взаємозв’язок з 
проектом Державного бюджету та планами економічного і соціального 
розвитку регіонів. Контроль у бюджетному процесі. Аудит ефективності 
виконання бюджетних програм. Бюджетний моніторинг. Системи касового 
виконання бюджету: банківська, казначейська та змішана. Їх характеристика, 
переваги та недоліки. Необхідність фінансового контролю на рівні місцевих 
органів влади та управління, методи та види фінансового контролю. 
Внутрішній та зовнішній фінансовий контроль на місцевому рівні. Органи, які 
здійснюють фінансовий контроль. Організація фінансового контролю на 
місцевому рівні. Контроль фінансових органів за формуванням та 
використанням коштів місцевих бюджетів і власних коштів бюджетних 
установ. Особливості контролю фінансових органів за використанням 
грошових фондів, виділених на освіту, охорону здоров’я, культуру, місцевому 
господарству. Аудит як форма незалежного фінансового контролю на 
місцевому рівні. 

 
Тема 5. Бюджет орієнтований на результат (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Застосування програмно-цільового методу в бюджетному 
процесі; 
  2. Гендерно-орієнтоване бюджетування на місцевому рівні; 
  3. Бюджетні програми ОТГ (Об’єднані територіальні громади). 

 
Тема 6. Фінансування проектів розвитку ОТГ (Лекція – 2 год.) 

Питання: 1. Фінансування проектів ОТГ з державного фонду регіонального 
розвитку; 

  2. Альтернативні джерела; 
  3. Фінансові ресурси комунальних підприємств. 

 



Тема 7. Бюджетний контроль і моніторинг (Лекція – 2 год.) 
Питання: 1. Контроль у бюджетному процесі; 
  2. Аудит ефективності виконання бюджетних програм; 
  3. Бюджетний моніторинг. 
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